

省司法厅来新考核全国民主法治示范村创建

通讯员 石功亮 王宇婷

10月25日,省司法厅法制宣传处副处长李爽一行,到镜岭镇外婆坑村考核“全国民主法治示范村”创建工作情况。

考核组一行先后现场查看了法治文化长廊、法治宣传栏、社会主义核心价值观小广场、老林讲坛、法律图书角、村务(党务、财务)公开栏等场所,检查了创建工作台账,并结合

检查中发现的问题提出了整改完善的意见建议。

在随后召开的情况汇报会上,外婆坑村党支部书记林金仁就创建“全国民主法治示范村”工作情况作了汇报。

考核组对外婆坑村2016年成功创建“省级民主法治村”以来的工作表示肯定,一致认为外婆坑村结合自身实际,有效开展了民主法治建设,并取得了显著成效。

最后,李爽希望外婆坑村在下一步创建工作,要进一步突出特色亮点,更好地发挥老林讲坛的平台作用,扩大民主法治创建的影响力。同时,要丰富创建形式和内涵,不断巩固创建成效,提升质量创出精品,在绿水青山环绕的红色村创出“金招牌”。

司法在线

人民调解员信息收录工作顺利完成

通讯员 俞晓彬 杨赛琼

为加强基层人民调解工作信息化建设,提高调解工作规范化水平,县司法局认真按照上级要求,及时完成人民调解员信息及调解组织信息录入工作。

自开展这项工作以来,该局密切联系16个司法所的工作人员,对全县乡镇(街道)及村、企业调解员的相关信息进行了收录登记,内容包括调解员身份证号码、学历、电话、照片等15项信息,以及全县调解机构的地址、电话、负责人等8项重要信息。此

次信息收录工作将对今后改善人民调解员的知识结构和专业结构,扎实推进调解工作信息化起到重要作用。

截至目前,该局已顺利完成了全县1500余名人民调解员和500余个调解机构共25000余条的基本信息收录工作。

南明司法所规范社区矫正日常管理

通讯员 贾丽娜

为进一步提高社区矫正监管实效,提升司法干警执法水平,南明司法所坚持问题导向,自查自纠,切实改进监管方式方法,努力打造流程清晰、分工明确、执法到位、责任到人的“南明矫正模式”,推动社区矫正提档升级。

该所注重制度落实,狠抓档案规范。按照《社区矫正实施办法》和《浙江省社区矫正实施细则(试行)》的规定和要求,排查梳理日常监管、信息核查、奖惩考核、分类管理等方面存在的漏洞和问题。设计制作社区服刑人员“综合信息表”“走访谈话表”“月度考核表”“分类管理表”等,以表格形式使管教信息一目了然。落实工作人员对执法档案和电子档案进行完整自查,对标找差,及时整改完善档案中存在的“错、漏、缺”问题,确保矫正监管依法、全面、准确。

同时,该所注重动态管理,狠抓走访教育。建立了“南明司法”工作群,实时分享社区服刑人员动

态信息,交流管理心得。定期召开所务会议,探讨分析当前社区矫正监管安全形势和社区服刑人员再犯罪风险。以谈心教育为抓手,不定期咨询了解社区服刑人员近况。花大力气补齐“走访”短板,每月确定走访名单,实地了解社区服刑人员居住、生活和工作环境,强化监护人、家属、村(社区)志愿者、同事等外围的协同监管作用,织密管理网格。今年来,累计走访、谈话326人次。

另外,该所注重防控升级,狠抓信息核查。依据社区服刑人员日常表现、月度考核、风险评估结果、违法违规情况等,对社区服刑人员进行综合评估,动态更新重点人员名单,提高“人防”水平。同时,充分运用“社区矫正信息化监管平台”和“司法E通”手机,实施“五必查”,即“越界记录必查,异常记录必查,实时位置必查,行动轨迹必查,停留超时必查”,保证“技防”全方位、全时段、立体化。对违法违规情况做到“边发现、边查证、边报告、边处罚”,以儆效尤,决不姑息。今年以来,累计警告处罚16人次,收监执行2人次。

镜岭镇开展农药行业安全大检查

通讯员 张星彦

近日,镜岭镇组织开展了农药行业安全大检查,以确保农药经营环节安全,有效防范安全生产事故发生。

此次行动主要检查农药经营的安全责任和措施落实情况,在经营流通环节,重点检查农药经营单位高毒高风险农药定点经营、专柜销售、实名购买、台账记录、溯源管理情况;高毒农药非法经营使用情

况。针对容易造成群死群伤、威胁到公众生命财产安全的重点产品、重点领域、重点岗位,组织开展安全风险辨识和隐患排查治理情况;防范遏制重特大事故各项制度措施落实情况。

截至目前,共检查经营单位9家,通过此次行动,有效地震慑了农资经营户违规、违法销售农药的行为,对发现的隐患要求及时予以整改,对净化农资市场起到了积极的推动作用。

法律在身边(98)

夫妻一方借高利贷用于赌博另一方是否需要还款

【案情简介】

潘某好赌,前后输掉了200多万元人民币。为赢回本钱,2016年4月某日,向妻子梁某的表弟借款150万元人民币,没有写借据,口头约定月利息5分。后表弟见陈某没钱还款,就胁迫潘某和妻子一起写下了一份200万元人民币的借款合同。现一方借高利贷用于赌博,另一方不知情,能否要求另一方还,或者另一方是否可以不还?

【律师点评】

浙江兴强律师事务所律师石波波:婚姻关系存续期间夫妻一方以个人名义所负债务,一般按夫妻共同债务处理,但有以下三种情况除外:一是夫妻一方能够证明债权人与债务人明确约定为个人债务;二是夫妻一方能够证明属于婚姻法第十九条第三款规定情形的除外,《中华人民共和国婚姻法》第十

九条第三款为:“夫妻对婚姻关系存续期间所得的财产约定归各自所有的,夫或妻一方对外所负的债务,第三人知道该约定的,以夫或妻一方所有的财产清偿。”三是一方所负债务没有用于夫妻共同生活的,不按夫妻共同债务处理。

根据《中华人民共和国婚姻法》第四十一条的规定:“离婚时,原为夫妻共同生活所负的债务,应当共同偿还。共同财产不足清偿的,或财产归各自所有的,由双方协议清偿;协议不成时,由人民法院判决。”如果所借高利贷,另一方不知情,没有用于夫妻共同生活,或者用于赌博等,一般由借款一方偿还,但是另一方负有举证责任。本案陈某及陈某之妻有义务证明所借款项用于澳门赌博,没有用于夫妻共同生活。



人大代表参加庭审旁听

10月31日,县人民法院第八审判庭公开开庭审理案件,该院院长钱长龙担任审判长。本次庭审特别邀请了10名县人大代表进行旁听,保障代表依法行使职权,充分发挥代表作用,促进司法公正。(通讯员 陈晓丽 摄)



我县开展“双随机一公开”执法检查

为杜绝多头执法、重复检查,实现“部门联合、随机抽查、按标监管、一次到位”的“最多查一次”目标,近日,县市市场监管局、质监局联合开展“双随机、一公开”执法检查。(通讯员 赵碧汉 摄)

礼让斑马线 文明在路上

新昌县新闻信息传播中心 宣

信息广场

出售

塔山村附近工业用地8亩,手续齐全。电话:13858499088

出让

梅渚工业区厂房,面积7000M²左右,土地面积9亩左右,双证齐全。电话:13905854196

房屋转让

新时代广场店面房2间,两证齐全,面积122.17M²。电话:18258598116

学车

汽车培训。电话:15395755550

出租

上礼泉工业区标准厂房900M²,水电齐全,价面议。电话:13357580082

出售

春江花苑套房(城关中学、南明小学学区房),建筑面积150.32M²,前后露台320M²,独户电梯。售价面议。联系电话13575568388,非诚勿扰。